Kivonat adatkezelési nyilatkozathoz
A BPSZ 2023. május 20. napján elfogadott Alapszabálya szerint:
1.6.) Jogállása
[bookmark: _Toc71739434][bookmark: _Toc71872501][bookmark: _Toc71872703][bookmark: _Toc71873569][bookmark: _Toc95629774][bookmark: _Toc271095799]A Szövetség az adatvédelmi jogszabályoknak megfelelően kezelt nyilvántartott tagsággal rendelkezik.

2.2.2.) Az Elnökség feladatai:
Az ügyvezetés feladatkörébe tartozik különösen:
i.)a tagság nyilvántartása;

[bookmark: _Toc71739441][bookmark: _Toc71872508][bookmark: _Toc71872710][bookmark: _Toc71873577][bookmark: _Toc95629782][bookmark: _Toc271095804]2.6.) A BPSZ VEZETŐ TISZTSÉGVISELŐI
A/ELNÖK: 
- a kiadások számláit ellenőrizni
· megbízólevelet kiadni,
· kezelni az egyesület pénzeszközeit, ennek keretében utalványozási jogkört gyakorolni,
· vezettetni a pénztárkönyvet,
· vezettetni az egyesület iratait, bevételi és kiadási bizonylatait,
· vezettetni a BPSZ tagnyilvántartását,
· vezettetni a Közgyűlési és Elnökségi Határozatok Tárát,
· tagegyesületi egyeztető fórumot összehívni,
· közbiztonsági, bűn- és baleset megelőzési központi akciót elrendelni.

[bookmark: _Toc71739445][bookmark: _Toc71872514][bookmark: _Toc71872716][bookmark: _Toc71873583][bookmark: _Toc95629788]3.) A BPSZ TAGSÁGA
[bookmark: _Toc271095810]3.1.) A BPSZ TAGSÁGI JOGVISZONY KELETKEZÉSE ÉS MEGSZŰNÉSE
A rendes tagság feltételei:
A tagsági jogviszony keletkezése
(1) A BPSZ tagság, az alapítást követően a belépési kérelemnek az Elnökség általi elfogadásával keletkezik.
(2) A tagok személyére vonatkozó adatok nem nyilvánosak.(Ptk. 3:29. §)


3.1.1. felvételi kérelmével egyidejűleg a BPSZ által előírt adatokat és dokumentumokat a tagegyesület elnöke által hitelesített másolatban eljuttatja a BPSZ Gazdasági-Ügyviteli Kabinet részére, így különösen:
· bírósági nyilvántartásba vételről szóló jogerős végzést; 
· pénzintézeti folyószámla szerződést;
· alapszabályát;
· tagnyilvántartását;                                    
· aláírási címpéldányt;
            és amennyiben a tagegyesület rendelkezik:
 a tagegyesület működési területén illetékes megyei/fővárosi rendőr-főkapitánysággal, a települési önkormányzattal megkötött írásbeli együttműködési megállapodást

A tagegyesületek hozzájárulnak ahhoz, hogy az egyesületük adatait, valamint tagságukat a BPSZ nyilvántartásba vegye. Kötelezik magukat arra, hogy a felmerülő, BPSZ-t érintő változásokról a BPSZ-t haladéktalanul értesítik, továbbá tevékenységüket az Elnökség által előírt módon dokumentálják. A tagsági viszonyról a BPSZ Elnöksége tanúsítvány állít ki, valamint a tagegyesület jogosult a „BPSZ tagegyesülete” elnevezés használatára.




A BPSZ 2018. szeptember 21. napján hatályba lépett Adatkezelési Szabályzata szerint:
II. RÉSZ
11. §

A Budapesti Polgárőr Szövetség tagjának illetve a Budapesti Polgárőr Szövetség tagfelvételre jelentkező jogi személy adatai kezelésének célja, jogalapja és a megőrzés időtartama

1. Az adatkezelés célja (Általános adatvédelmi rendelet 13. cikk (1) bek. c/ pontja alapján):
A területi polgárőr szövetség a tagjának személyes adatait a tagsági viszonnyal illetve a tagfelvétellel összefüggő jogok gyakorlása és kötelezettségek teljesítése céljából, továbbá a szövetség és polgárőr egyesületek egymás közötti kapcsolattartása, illetve a területi polgárőr szövetség működtetése céljából kezeli. 

2. Az adatkezelés jogalapja (Általános adatvédelmi rendelet 6. cikk és 13. cikk (1) bekezdés, Info tv. 5. § (1) bekezdés alapján)
Általános adatvédelmi rendelet 6. cikk (1) bekezdés a) pontja, Info tv. 5. § (1) bek. a/ pontja (az érintett hozzájáruló nyilatkozata).
Általános adatvédelmi rendelet 6. cikk (1) bekezdés c) pontja (adatkezelőre vonatkozó jogi kötelezettség teljesítése). 
Ptk. 3:63. § (1) bekezdés (a polgárőr szövetség nyilvántartott tagsággal rendelkezik).
Pőtv. 7. § (4)-(6) bekezdés (területi polgárőr szövetség feladatai).

3. A kezelt személyes adatok és a megőrzésének időtartama és ezen időtartam meghatározásának szempontjai (Általános adatvédelmi rendelet 13. cikk (2) bek. a) pontja, alapján:
A kezelt személyes adatok körét a civil szervezetek bírósági nyilvántartásáról és az ezzel összefüggő eljárási szabályokról szóló 2011. évi CLXXXI. törvény (a továbbiakban: Eljárási tv.) 91. § (1) bekezdése határozza meg. Kezelni kell továbbá a polgárőr szövetség tagegyesületének képviselőjének elérhetőségét (telefonszámát és elektronikus levélcímét /e.mail címét/).
A fentebb megjelölt személyes adatokat a tagfelvételre jelentkezés napjától a tagfelvételi kérelem visszavonásáig vagy elutasításáig, az egyesület tagsági viszonya megszűnése napjáig illetve a tagsági viszony megszűnését követően legkésőbb addig a napig kell kezelni, amíg a tag az OPSZ-szel és a szövetséggel szemben keletkezett kötelezettségeinek eleget tett. 

4. A kezelt személyes adatok tervezett továbbítása esetén az adattovábbítás címzettjeinek köre és a továbbítandó adatok (Általános adatvédelmi rendelet 13. cikk (1) bekezdés e) pontja alapján):
A területi polgárőr szövetségbe tagfelvételre jelentkezett egyesületnek az Eljárási tv. 91. § (1) bekezdésében meghatározott személyes adatai az Országos Polgárőr Szövetséghez, valamint hatósági felhívásra a hatósághoz továbbítható. 

5. A személyes adat törlése (Info. tv. 9. § (1) bekezdés b) pontja):
Az adatkezelő illetve az adatfeldolgozó a személyes adatokat az adatkezelésre meghatározott határidő lejáratát követő munkanapon törli. 

6.  A kezelt személyes adatok „gyűjtésének forrása”:
A kezelt személyes adatokat az érintett bocsátja az adatkezelő rendelkezésére.”

